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AOS QUATRO DIAS DO MÊS DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE, ÀS DEZOITO 

HORAS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, REALIZOU-SE A 

CENTÉSIMA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA SÉTIMA 

LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELA VEREADORA AMANDA MARIA 

BRUNATTO SILVA NASSAR E TEVE A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: 

APARECIDO RAMOS ESTEVÃO, BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA, CELSO NICÁCIO 

DA SILVA, CLÁUDIO SARNIK, FABIO ALCEU FERNANDES, FABIO RODRIGO 

PEDROSO, FRANCISCO CARLOS CABRINI, LUCINEIA DE JESUS FERREIRA DE LIMA E 

TATIANA ASSUITI NOGUEIRA. AUSÊNCIA DO VEREADOR ELIAS ALMEIDA DOS 

SANTOS. APÓS CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES, A 

SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, INVOCOU AS BÊNÇÃOS E 

A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. O VEREADOR FRANCISCO 

CABRINI FEZ LEITURA DE UM VERSÍCULO BÍBLICO. O SEGUNDO-SECRETÁRIO, 

VEREADOR CELSO NICÁCIO, FEZ A LEITURA DA ATA SINTÉTICA DA SESSÃO 

ANTERIOR, QUE FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE 

VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR ELIAS DOS SANTOS. NA 

SEQUÊNCIA, O PRIMEIRO-SECRETÁRIO, VEREADOR FABIO ALCEU, ANUNCIOU OS 

EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETO DE LEI Nº 47/2020, DE AUTORIA DO 

VEREADOR CELSO NICÁCIO DA SILVA; INDICAÇÕES Nº 219/2020, Nº 241/2020, Nº 

242/2020, Nº 243/2020 E Nº 244/2020, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO 

RODRIGO PEDROSO; INDICAÇÕES Nº 200/2020, Nº 233/2020 E Nº 232/2020, TODAS DE 

AUTORIA DA VEREADORA TATIANA ASSUITI NOGUEIRA; INDICAÇÕES Nº 239/2020 E 

Nº 240/2020, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR CUSTÓDIO DE OLIVEIRA; 

INDICAÇÃO Nº 234/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI; 

INDICAÇÃO Nº 236/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS ESTEVÃO; 

INDICAÇÃO Nº 238/2020, DE AUTORIA CONJUNTA DOS VEREADORES BEN HUR 

CUSTÓDIO DE OLIVEIRA E LUCINÉIA DE JESUS FERREIRA DE LIMA; 

REQUERIMENTOS Nº 111/2020 E Nº 114/2020, AMBOS DE AUTORIA DO VEREADOR 

FRANCISCO CARLOS CABRINI; E REQUERIMENTOS Nº 101/2020, Nº 115/2020 E Nº 

116/2020, TODOS DE AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS ESTEVÃO. NA 

SEQUÊNCIA, O VEREADOR FABIO ALCEU FEZ A LEITURA DAS PROVIDÊNCIAS DA 

MESA. NO ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS, FEZ USO DA PALAVRA, 

PRIMEIRAMENTE, O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, QUE FALOU SOBRE O 

PRAZO MUITO CURTO QUE É ESTIPULADO PARA QUE O SEU GABINETE RESPONDA 

A DIVERSAS SOLICITAÇÕES FEITAS PELA ADMINISTRAÇÃO DA CÂMARA E PELAS 
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COMISSÕES, ESPECIALMENTE SOBRE TEMAS QUE MUITAS VEZES NÃO TEM 

CONHECIMENTO, POR ISSO PEDIU PRAZOS MAIORES PARA ESTES CASOS. O 

VEREADOR APARECIDO RAMOS COMENTOU SOBRE AS INDICAÇÕES DE SUA 

AUTORIA, DE NºS 221, 229, 152, 230 E 231/2020, QUE ESTÃO NA ORDEM DO DIA PARA 

VOTAÇÃO NESTA SESSÃO, QUE TRATAM DOS SEGUINTES TEMAS: A FALTA DE 

ÁGUA EM REGIÕES DO INTERIOR DO MUNICÍPIO, COMO CAMPO TOMÁS, 

FAZENDINHA E TIETÊ; DE SOLICITAÇÃO DE LIMPEZA NO MATO QUE TOMA CONTA 

DE CALÇADAS NO BAIRRO CAMPINA DA BARRA, ONDE FOI INSTALADO UM PONTO 

DE ÔNIBUS EM LOCAL INAPROPRIADO E INSEGURO. E, TAMBÉM, SOLICITA O 

CUMPRIMENTO DO DECRETO JUDICIÁRIO Nº 172/2020, QUE SUSPENDE AS ORDENS 

DE REINTEGRAÇÃO DE POSSE EM COMUNIDADES POR TEMPO DETERMINADO, 

NÃO RETIRANDO NINGUÉM DAS ÁREAS DE OCUPAÇÃO NO MUNICÍPIO. RELATOU A 

SITUAÇÃO DIFÍCIL ENFRENTADA QUANDO VEIO PARA ARAUCÁRIA, E NÃO PODIA 

COMPRAR OU ALUGAR UMA CASA PARA MORAR. FALOU SOBRE AS PROVIDÊNCIAS 

QUE SERÃO TOMADAS PELA SECRETARIA DE MEIO AMBIENTE PARA QUE NÃO 

HAJA MAIS NOVOS MORADORES CHEGANDO NAS OCUPAÇÕES. O VEREADOR 

DESTACOU QUE DESDE OUTRAS GESTÕES NADA SE FAZ PARA A CONSTRUÇÃO DE 

NOVAS MORADIAS PARA A POPULAÇÃO QUE PRECISA E NÃO CONSEGUE 

PARTICIPAR DO PROGRAMA DE HABITAÇÃO “MINHA CASA MINHA VIDA”. O 

VEREADOR TAMBÉM DESTACOU SUA PROPOSIÇÃO A RESPEITO DO PEDIDO DE 

SUSPENSÃO DO PAGAMENTO DAS PRESTAÇÕES DA COHAB-ARAUCÁRIA POR 

CENTO E VINTE DIAS, DURANTE A PANDEMIA. O VEREADOR FABIO ALCEU 

COMENTOU SOBRE AS PROVIDÊNCIAS EM RELAÇÃO AOS PROBLEMAS DE FALTA 

DE HABITAÇÃO EM ARAUCÁRIA, DESTACANDO O PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 

PARA EXTINÇÃO DA ATUAL COHAB-ARAUCÁRIA, EM FUNÇÃO DO SERVIÇO DESTA 

COMPANHIA SER FUTURAMENTE EXECUTADO POR UMA SECRETARIA INTERNA DA 

ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL, VISANDO A REDUÇÃO DE CUSTOS, E DISSE QUE A 

CÂMARA ESTÁ AGUARDANDO MAIORES INFORMAÇÕES A RESPEITO DAS 

INTENÇÕES DA PREFEITURA SOBRE O FUTURO DAQUELA COMPANHIA E DISSE 

QUE O QUE NÃO PODE CONTINUAR É A INÉRCIA QUE SE CONSTATA EM 

ARAUCÁRIA, ONDE NENHUMA UNIDADE HABITACIONAL É ENTREGUE HÁ MUITO 

TEMPO PELA COHAB, ENQUANTO AS ÁREAS DE INVASÕES SOMENTE AUMENTAM 

CADA VEZ MAIS. O VEREADOR DISSE QUE AGUARDA TAMBÉM O POSICIONAMENTO 

DOS DEMAIS VEREADORES QUANTO A DAR OU NÃO PROSSEGUIMENTO AO 

REFERIDO PROJETO DE LEI EM TRAMITAÇÃO NAS COMISSÕES. A VEREADORA 
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TATIANA NOGUEIRA COMENTOU SOBRE A AÇÃO DE DESAPROPRIAÇÃO DE IMÓVEIS 

REALIZADA NA ÁREA DE OCUPAÇÃO SANTA CRUZ, EM NOSSO MUNICÍPIO, E SOBRE 

A INDICAÇÃO QUE APRESENTOU, NA QUAL SOLICITA QUE NÃO SEJAM MAIS 

EXECUTADOS DESPEJOS E DESAPROPRIAÇÕES POR, PELO MENOS, NOVENTA 

DIAS DURANTE ESTA PANDEMIA DO CORONAVÍRUS COVID-19, MAS APENAS EM 

RELAÇÃO ÀS FAMÍLIAS CUJAS PESSOAS FORAM AFETADAS PELO COVID-19, 

SOFRENDO TAMBÉM PERDAS FINANCEIRAS, E AGRADECEU À ADMINISTRAÇÃO 

PORQUE ESTÁ SENDO PUBLICADO UM DECRETO NESTE SENTIDO. A VEREADORA 

DISSE QUE UMA ONG – ORGANIZAÇÃO NÃO GOVERNAMENTAL DENOMINADA UFA, 

ESTÁ FAZENDO CADASTRAMENTO DE TODAS AS PESSOAS QUE MORAM NA 

REGIÃO DO JARDIM ARVOREDO, LOCAL ONDE HÁ ANOS EXISTE UMA BRIGA 

JUDICIAL EM RELAÇÃO A TERRENOS, QUE PROVAVELMENTE PODERÃO SER 

COMPRADOS DO EFETIVO PROPRIETÁRIO, PORTANTO, EXISTE UM TRABALHO JÁ 

INICIADO ALI NAQUELA REGIÃO DA SANTA CRUZ PARA QUE AS PESSOAS POSSAM 

SER AS DONAS DE SUAS CASAS NAQUELE LOCAL, QUE PODERÁ RECEBER 

NORMALMENTE OS SERVIÇOS REGULARES DE ÁGUA E ESGOTO E ENERGIA 

ELÉTRICA, TRAZENDO MAIS DIGNIDADE AOS MORADORES DE LONGA DATA DA 

LOCALIDADE. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA DISSE QUE TEVE A 

INFORMAÇÃO DE QUE A COHAB ESTÁ Á FRENTE DE ALGUMAS REGULARIZAÇÕES 

NO ARVOREDO II, DE CERCA DE CENTO E SETENTA E SEIS UNIDADES, COM A 

ENTREGA DA DOCUMENTAÇÃO E REGISTRO DE IMÓVEIS, ENQUANTO NO 

ARVOREDO SÃO DUZENTAS E CINQUENTA UNIDADES QUE ESTÃO EM FASE DE 

APROVAÇÃO NA PREFEITURA, BEM COMO NA PORTELINHA I TAMBÉM SÃO CENTO 

E SESSENTA APROVAÇÕES. DISSE QUE É UM TRABALHO DA COHAB PARA A 

REGULAMENTAÇÃO DOS TERRENOS E QUE AINDA, NO ISRAELENSE E NO ARCO-

ÍRIS SOMADOS SERÃO MAIS DE MIL E CINQUENTA REGULAMENTAÇÕES DE 

TERRENOS NO FUTURO. O VEREADOR SUGERIU QUE FOSSEM SOLICITADAS, EM 

CONJUNTO PELOS VEREADORES, AS INFORMAÇÕES OFICIAIS SOBRE AS 

ATIVIDADES DA COHAB, PARA SE TER PLENO CONHECIMENTO DESSAS AÇÕES. 

DISSE QUE EM RECENTE EPISÓDIO ALGUMAS PESSOAS FORAM RETIRADAS DE 

UMA OCUPAÇÃO PORQUE ESTAVAM AINDA NA FASE DE CONSTRUÇÃO DAS CASAS, 

E QUE SE NÃO HOUVER IMPEDIMENTOS NESTA FASE, AS FAMÍLIAS VÃO SE 

AGLOMERANDO DEMAIS E NÃO SE TERÁ CONDIÇÕES DE FACILITAR A 

REGULARIZAÇÃO DOS TERRENOS PARA TODOS. O VEREADOR APARECIDO RAMOS 

FALOU SOBRE A ÁREA DE OCUPAÇÃO SANTA CRUZ, QUE SE TRATA DE UMA ÁREA 



 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA 
ESTADO DO PARANÁ 

EDIFÍCIO VEREADOR PEDRO NOLASCO PIZZATTO 
 

 
 
 

04/05/2020 

 

 

DE RISCO E, PORTANTO, AS PESSOAS NEM DEVERIAM ESTAR INSTALADAS 

NAQUELA ÁREA, ONDE SE CORRE O RISCO DE VIDA NO CASO DE UM ROMPIMENTO 

DA BARRAGEM, POR EXEMPLO, POIS FICA EM NÍVEL INFERIOR DE TERRENO. 

FALOU SOBRE AS PROVIDÊNCIAS QUE SERIAM NECESSÁRIAS E OS 

LEVANTAMENTOS QUE ESTÃO SENDO FEITOS NO REFERIDO LOCAL PELA COHAB, 

MAS QUE ESTA ESTARIA SEM RECURSOS FINANCEIROS PARA FAZER AS 

REGULARIZAÇÕES, POIS CADA UMA DAS ÁREAS CUSTA CERCA DE TREZENTOS MIL 

REAIS E, POR ISSO NA REALOCAÇÃO DO ORÇAMENTO DA CÂMARA O VEREADOR 

PROPÔS QUE FOSSEM DESTINADOS UM MILHÃO DE REAIS PARA A COHAB FAZER 

AS REGULARIZAÇÕES DOS TERRENOS PARA AS PESSOAS QUE JÁ ESTÃO ALI, E 

DISSE QUE QUEM VAI PARA ESTES LUGARES NÃO É PORQUE QUEREM, E SIM 

PORQUE FORAM OBRIGADAS PELAS CIRCUNSTÂNCIAS, POIS NAS OCUPAÇÕES 

NÃO SE TEM ENERGIA ELÉTRICA SUFICIENTE NEM SANEAMENTO BÁSICO, ENTÃO 

SÃO PESSOAS QUE NÃO TIVERAM OUTRA OPÇÃO, A NÃO SER MORAR EM ÁREAS 

DE OCUPAÇÃO. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA FALOU SOBRE O TAMANHO 

DA RESPONSABILIDADE DO PREFEITO AO DEIXAR AS PESSOAS SE INSTALAREM 

NESTAS ÁREAS OCUPADAS, POIS AMANHÃ OU DEPOIS ESSAS FAMÍLIAS PODERÃO 

SOFRER AS CONSEQUÊNCIAS DE ESTAREM EM UM LOCAL ONDE, POR EXEMPLO, 

PODERIA ESTOURAR UMA BARRAGEM, POR ISSO O VEREADOR ENTENDE QUE O 

PREFEITO E AS SECRETARIAS QUE ESTÃO À FRENTE DESTA SITUAÇÃO ESTÃO 

AGINDO COM PRUDÊNCIA PARA QUE ESTAS FAMÍLIAS TENHAM SEGURANÇA, E 

QUE MAIS TARDE POSSAM SER REGULARIZADAS EM OUTROS LUGARES, 

EVITANDO-SE QUE NO MEIO DELAS TAMBÉM SE ACOLHAM OS ATRAVESSADORES 

E ESPECULADORES, QUE APENAS EXPLORAM A NECESSIDADE DAS FAMÍLIAS, 

VENDENDO TERRENOS SEM DOCUMENTAÇÃO ALGUMA. O VEREADOR APARECIDO 

RAMOS FALOU DAS PROVIDÊNCIAS QUE A PREFEITURA DEVERIA TER TOMADO 

DESDE O INÍCIO DAS INVASÕES DA ÁREA SANTA CRUZ, PORQUE SE TRATA DE 

ÁREA DE RISCO DE SER ATINGIDA POR UM EVENTUAL ROMPIMENTO DA 

BARRAGEM, E EXECUTADO UM PROGRAMA DE HABITAÇÃO PARA ATENDER AS 

NECESSIDADES DAS FAMÍLIAS, E POR ISSO HOJE SE ENFRENTA TODA SORTE DE 

DIFICULDADE, POIS MUITAS JÁ ESTÃO INSTALADAS NO LOCAL. O VEREADOR FABIO 

ALCEU DISSE QUE NÃO É O MOMENTO DE SE FALAR EM FECHAR A COHAB E SIM 

DE SE SABER O QUE A COHAB FEZ E ESTÁ FAZENDO AGORA E QUAL É O 

PLANEJAMENTO DAQUI PARA FRENTE, POR ISSO É IMPORTANTE SE CHAMAR 

NOVAMENTE OS RESPONSÁVEIS E TÉCNICOS DA COHAB ARAUCÁRIA PARA 
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ESCLARECIMENTOS SOBRE OS OBJETIVOS DA COMPANHIA E AS AÇÕES QUE 

VISAM A REGULARIZAÇÃO E A ENTREGA DOS IMÓVEIS. A SENHORA PRESIDENTE, 

VEREADORA AMANDA NASSAR, FALOU SOBRE REUNIÃO NA PREFEITURA, COM A 

PARTICIPAÇÃO DO VEREADOR APARECIDO RAMOS E DO SECRETÁRIO DE MEIO 

AMBIENTE, VICTOR CANTADOR, ONDE FOI INFORMADO QUE A PREFEITURA É UMA 

INTERMEDIADORA ENTRE OS MORADORES E O PROPRIETÁRIO DE UM TERRENO 

ONDE ESTÁ A OCUPAÇÃO SANTA CRUZ, E QUE, NA REUNIÃO, EM MOMENTO ALGUM 

SE DISSE QUE A PREFEITURA FARIA A AQUISIÇÃO DAQUELA ÁREA, E ISSO TEM 

QUE SER BEM ESCLARECIDO. FALOU DA CONSTANTE PRESENÇA DO SECRETÁRIO 

DE MEIO AMBIENTE EM PARCERIA COM A SECRETARIA DE POLÍTICAS PÚBLICAS NA 

REGIÃO OCUPADA, DEMONSTRANDO INTERESSE NA REGULARIZAÇÃO E NA 

INTEGRAÇÃO. A SENHORA PRESIDENTE DISSE QUE NA COHAB HÁ MUITOS ANOS 

AS PESSOAS VÊM ATUALIZANDO AS INFORMAÇÕES DE SEUS CADASTROS, E DISSE 

QUE NINGUÉM BUSCARIA ESTAS ÁREAS DE OCUPAÇÃO SE NÃO TIVESSEM 

NECESSIDADE, E QUE TEMOS FAMÍLIAS HÁ DÉCADAS ESPERANDO UMA CASA SER 

ENTREGUE PELA COHAB, DAÍ A IMPORTÂNCIA DO MUNICÍPIO TER UM PROGRAMA 

HABITACIONAL, PORQUE QUEM SE RECADASTRA TODO ANO TEM A JUSTA 

EXPECTATIVA DE CONSEGUIR UMA CASA PRÓPRIA, O QUE NÃO SE CONFUNDE 

COM A AÇÃO DE REGULARIZAR TERRENOS OCUPADOS IRREGULARMENTE. O 

VEREADOR FABIO ALCEU FALOU SOBRE OS PROBLEMAS ENFRENTADOS PELOS 

MORADORES DE RIO ABAIXINHO, NAS PROXIMIDADES DA ESTRADA CAMINHOS 

DOS TROPEIROS, ONDE FICA A ESCOLA JOÃO SPERANDIO, OU SEJA, NO DESVIO 

LOCALIZADO UM POUCO ANTES DO POSTO DA POLÍCIA RODOVIÁRIA FEDERAL, 

POR ONDE TRAFEGA UM NÚMERO ABSURDAMENTE GRANDE DE CAMINHÕES, QUE 

UTILIZAM O TRECHO PARA DESVIAR DO POSTO DA POLÍCIA RODOVIÁRIA, 

PORTANTO, PROVAVELMENTE TENHAM ALGUMA IRREGULARIDADE, E ESTA 

SITUAÇÃO DEVERIA SER FISCALIZADA PELOS ÓRGÃOS COMPETENTES, A POLÍCIA 

RODOVIÁRIA FEDERAL OU O DEPARTAMENTO DE TRÂNSITO DA PREFEITURA, POIS 

ESTA PRÁTICA ESTÁ DESTRUINDO AS VIAS PELO EXCESSO DE PESO DOS 

VEÍCULOS. O VEREADOR FALOU SOBRE OS CONTRATOS EMERGENCIAIS QUE 

ESTÃO SENDO EXECUTADOS PELA ADMINISTRAÇÃO EM RELAÇÃO AO 

CORONAVÍRUS COVID-19 E DISSE QUE O DECRETO QUE DECLAROU ESTADO DE 

EMERGÊNCIA PERMITE MAIOR FLEXIBILIZAÇÃO NOS PROCEDIMENTOS, MAS QUE 

TEM QUE SE TER UM GRANDE CUIDADO COM ESSAS CONTRATAÇÕES, E O 

LEGISLATIVO, COMO FISCALIZADOR DOS RECURSOS PÚBLICOS, TEM O DEVER DE 
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TER CIÊNCIA DE TUDO O QUE ESTÁ SENDO FEITO E QUE SE TERÁ UM GRANDE 

TRABALHO NO PERÍODO PÓS-PANDEMIA PARA ANALISAR TODOS OS CONTRATOS 

EMERGENCIAIS, COMO POR EXEMPLO, O CHAMAMENTO PÚBLICO, PARA A 

FINALIZAÇÃO DO CENTRO DE TRATAMENTO DEDICADO AO CORONAVÍRUS, COM 

APENAS UM DIA DE PRAZO PARA OS PARTICIPANTES ACORREREM AO 

CHAMAMENTO, OU OUTROS QUE SEQUER ESTÃO SENDO PUBLICADOS. NÃO 

HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS PARA USO DA TRIBUNA, PASSOU-SE AO 

ESPAÇO DAS COMISSÕES. O VEREADOR FABIO ALCEU, PRESIDENTE DA COMISSÃO 

DE JUSTIÇA E REDAÇÃO, ANUNCIOU QUE O SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SAÚDE, 

CARLOS ALBERTO DE ANDRADE, SE FARÁ PRESENTE NA CÂMARA, ÀS QUATORZE 

HORAS DESTA TERÇA-FEIRA, PARA UMA REUNIÃO COM OS VEREADORES, POR 

ISSO, AS REUNIÕES DAS COMISSÕES PODEM SER REALIZADAS TAMBÉM NO 

MESMO HORÁRIO. TODOS OS VEREADORES CONCORDARAM E, ASSIM, FICARAM 

TRANSFERIDAS AS REUNIÕES DAS COMISSÕES DESTA TERÇA-FEIRA PARA AS 

QUATORZE HORAS, CONTANDO COM A PRESENÇA DE TODOS OS VEREADORES E 

O SECRETÁRIO DE SAÚDE, QUE VEM FALAR A RESPEITO DO USO DO RECURSO 

ORÇAMENTÁRIO DISPONIBILIZADO PELA CÂMARA MUNICIPAL PARA O COMBATE À 

PANDEMIA. NÃO HAVENDO MAIS NADA A PRESENTAR PELAS COMISSÕES, PASSOU-

SE À ORDEM DO DIA: FORAM INCLUÍDAS NA ORDEM DO DIA, PELA UNANIMIDADE 

DOS PRESENTES, AS SEGUINTES PROPOSIÇÕES: INDICAÇÕES Nº 200/2020, 

232/2020 E 233/2020, TODAS DE AUTORIA DA VEREADORA TATIANA NOGUEIRA E A 

INDICAÇÃO Nº 238/2020, DE AUTORIA CONJUNTA DOS VEREADORES BEN HUR DE 

OLIVEIRA E LUCINEIA DE LIMA. EM SEGUIDA, PROCEDEU-SE A SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 33/2018, DE AUTORIA DO 

VEREADOR CELSO NICÁCIO DA SILVA. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A PRESENÇA DE 

PROFISSIONAIS DE PSICOLOGIA NAS ESCOLAS PÚBLICAS DE ENSINO INFANTIL E 

FUNDAMENTAL DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, CONFORME ESPECIFICA”. A 

VEREADORA LUCINEIA DE LIMA COMENTOU QUE HOUVE UMA DÚVIDA NA PRIMEIRA 

VOTAÇÃO, SE JÁ EXISTIA OU NÃO UMA LEI A RESPEITO, E CONFIRMOU QUE EXISTE 

A LEI FEDERAL Nº 13.935, DE 11 DE DEZEMBRO DE 2019, QUE DISPÕE SOBRE A 

PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE PSICOLOGIA E DE SERVIÇO SOCIAL NAS REDES 

PÚBLICAS DE EDUCAÇÃO BÁSICA, NA QUAL, EM SEU ARTIGO SEGUNDO, ESTIPULA 

QUE OS SISTEMAS DE ENSINO DISPORÃO DE UM ANO, A PARTIR DA DATA DE 

PUBLICAÇÃO DA LEI, PARA TOMAR AS PROVIDÊNCIAS NECESSÁRIAS AO 

CUMPRIMENTO DE SUAS DISPOSIÇÕES. A VEREADORA INFORMOU TAMBÉM QUE 
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ARAUCÁRIA É A PRIMEIRA CIDADE QUE CRIA ESTA LEI A NÍVEL MUNICIPAL, POR 

ISSO PARABENIZOU O VEREADOR CELSO NICÁCIO PELA INICIATIVA DESTE 

PROJETO DE LEI. O PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR ELIAS 

DOS SANTOS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 77/2019, 

DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A 

OBRIGATORIEDADE DE DISPONIBILIZAÇÃO DE DISPENSER DE ÁLCOOL GEL 

ANTISSÉPTICO NAS AGÊNCIAS BANCÁRIAS E EM LOCAIS QUE TENHAM CAIXAS 

ELETRÔNICOS DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, CONFORME ESPECIFICA”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS 

E AUSÊNCIA DO VEREADOR ELIAS DOS SANTOS. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 82/2019, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO 

ALCEU FERNANDES. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DA 

DIVULGAÇÃO DA LISTA DE RUAS, EM ORDEM PRIORITÁRIA, PARA EXECUÇÃO DE 

PAVIMENTAÇÃO E CALÇAMENTO NO SISTEMA DE PARCERIA, NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, CONFORME ESPECIFICA”. O VEREADOR FABIO ALCEU 

COMENTOU SOBRE OS OBJETIVOS DO PROJETO E SUA IMPORTÂNCIA PARA 

PLANEJAMENTO DAS OBRAS E QUE ESTA LISTA DE PRIORIDADES PODERÁ EVITAR 

O FAVORECIMENTO DE GRUPOS EM FUNÇÃO DE CAMPANHAS ELEITORAIS E 

TAMBÉM FACILITARÁ O ACOMPANHAMENTO DOS GASTOS PÚBLICOS. O PROJETO 

FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR ELIAS DOS SANTOS. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DE EMENDA AO PROJETO DE LEI Nº 100/2019, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ELIAS ALMEIDA DOS SANTOS. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR ELIAS 

DOS SANTOS. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

100/2019, DE AUTORIA DO VEREADOR ELIAS ALMEIDA DOS SANTOS. EMENTA: 

“DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DA PRESENÇA DE INTÉRPRETE DA LÍNGUA 

BRASILEIRA DE SINAIS (LIBRAS) EM TODOS OS EVENTOS PÚBLICOS OFICIAIS DO 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO COM EMENDA 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E 

AUSÊNCIA DO VEREADOR ELIAS DOS SANTOS. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 107/2019, DE AUTORIA DA VEREADORA AMANDA 

MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE 

DA DISPOSIÇÃO DE CADEIRAS DE RODAS NAS REDES PÚBLICAS E PRIVADAS DE 
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ENSINO SITUADAS NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, CONFORME ESPECIFICA”. O 

VEREADOR FABIO ALCEU COMENTOU SOBRE A SUA DÚVIDA SOBRE TODAS AS 

ESCOLAS, PRINCIPALMENTE AS PARTICULARES, TEREM CONDIÇÕES DE 

EXECUTAREM TODAS AS ADAPTAÇÕES DE QUE TRATA O PROJETO, POR ISSO VAI 

ESTUDAR UM POUCO MAIS A MATÉRIA PARA VER SE HÁ NECESSIDADE DE INCLUIR 

UM NÚMERO MÍNIMO DE ALUNOS COMO FATOR CLASSIFICATÓRIO PARA 

EXIGÊNCIA DA LEI, PARA QUE ESTA NÃO SEJA INVIABILIZADA E NEM SE 

PREJUDIQUE AS INSTITUIÇÕES DE PEQUENO PORTE. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS, COM PEDIDO DE 

DESTAQUE A TODOS OS ARTIGOS PELO VEREADOR FABIO ALCEU, E AUSÊNCIA DO 

VEREADOR ELIAS DOS SANTOS. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

SUBSTITUTIVO AO PROJETO DE LEI Nº 116/2019, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO 

RODRIGO PEDROSO. EMENTA: “DISPÕE SOBRE PROCEDIMENTOS APLICADOS EM 

DECORRÊNCIA DA PRÁTICA DE VANDALISMO NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR FABIO PEDROSO COMENTOU SOBRE OS 

OBJETIVOS DO PROJETO E OS EFEITOS ESPERADOS DE SUA APLICAÇÃO, POIS SE 

CONSTATA INÚMEROS ATOS DE VANDALISMO PRATICADOS NO MUNICÍPIO, QUE 

PODERIAM SER EVITADOS COM MAIOR FISCALIZAÇÃO. O PROJETO FOI APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E 

AUSÊNCIA DO VEREADOR ELIAS DOS SANTOS. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO SUBSTITUTIVO GERAL AO PROJETO DE LEI Nº 117/2019, DE AUTORIA 

DOS VEREADORES FABIO RODRIGO PEDROSO E ELIAS ALMEIDA DOS SANTOS. 

EMENTA: “AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL SOBRE A DESTINAÇÃO DE ESPAÇO 

PÚBLICO E CAPACITAÇÃO DE PROFISSIONAL PARA TREINAMENTO ESPORTIVO A 

PESSOAS COM DEFICIÊNCIA (PCD’S) NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR FABIO PEDROSO FALOU SOBRE A PROMOÇÃO DOS 

ESPAÇOS ADAPTADOS PARA QUE AS PESSOAS COM ALGUM TIPO DE 

NECESSIDADE ESPECIAL TAMBÉM POSSAM TER ACESSO A ATIVIDADES DE LAZER 

E ESPORTIVAS NOS LOCAIS PÚBLICOS DO MUNICÍPIO. O SUBSTITUTIVO GERAL AO 

PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE 

VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR ELIAS DOS SANTOS. PRIMEIRA 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 04/2020, DE 

AUTORIA DA COMISSÃO EXECUTIVA. EMENTA: “ALTERA O ANEXO ÚNICO DA 

RESOLUÇÃO Nº 38, DE 21 DE MAIO DE 2013, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E 
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AUSÊNCIA DO VEREADOR ELIAS DOS SANTOS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DA INDICAÇÃO Nº 145/2020, DE AUTORIA DA VEREADORA AMANDA MARIA 

BRUNATTO SILVA NASSAR. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM 

NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR ELIAS DOS SANTOS. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 215/2020, DE AUTORIA DA 

VEREADORA AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR. APROVADA PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO 

VEREADOR ELIAS DOS SANTOS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO 

Nº 150/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA. 

APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS 

E AUSÊNCIA DO VEREADOR ELIAS DOS SANTOS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DA INDICAÇÃO Nº 151/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR CUSTODIO DE 

OLIVEIRA. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR ELIAS DOS SANTOS. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 228/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR 

BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR ELIAS 

DOS SANTOS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 235/2020, DE 

AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA. APROVADA PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO 

VEREADOR ELIAS DOS SANTOS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO 

Nº 152/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS ESTEVÃO. APROVADA 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E 

AUSÊNCIA DO VEREADOR ELIAS DOS SANTOS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DA INDICAÇÃO Nº 221/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS 

ESTEVÃO. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR ELIAS DOS SANTOS. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 229/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR 

APARECIDO RAMOS ESTEVÃO. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR ELIAS DOS SANTOS. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 230/2020, DE AUTORIA DO 

VEREADOR APARECIDO RAMOS ESTEVÃO. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR ELIAS 

DOS SANTOS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 231/2020, DE 

AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS ESTEVÃO. APROVADA PELA 
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UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO 

VEREADOR ELIAS DOS SANTOS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO 

Nº 222/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI. APROVADA 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E 

AUSÊNCIA DO VEREADOR ELIAS DOS SANTOS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DA INDICAÇÃO Nº 223/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO CARLOS 

CABRINI. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR ELIAS DOS SANTOS. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 224/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR 

FRANCISCO CARLOS CABRINI. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR ELIAS DOS SANTOS. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 225/2020, DE AUTORIA DO 

VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR ELIAS 

DOS SANTOS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 226/2020, DE 

AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI. APROVADA PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO 

VEREADOR ELIAS DOS SANTOS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO 

Nº 227/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO DA SILVA. APROVADA 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E 

AUSÊNCIA DO VEREADOR ELIAS DOS SANTOS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DA INDICAÇÃO Nº 238/2020, DE AUTORIA CONJUNTA DOS VEREADORES BEN HUR 

CUSTÓDIO DE OLIVEIRA E LUCINÉIA DE JESUS FERREIRA DE LIMA. APROVADA 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E 

AUSÊNCIA DO VEREADOR ELIAS DOS SANTOS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DA INDICAÇÃO Nº 200/2020, DE AUTORIA DA VEREADORA TATIANA ASSUITI 

NOGUEIRA. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR ELIAS DOS SANTOS. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 232/2020, DE AUTORIA DA VEREADORA 

TATIANA ASSUITI NOGUEIRA. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR ELIAS DOS SANTOS. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 233/2020, DE AUTORIA DA 

VEREADORA TATIANA ASSUITI NOGUEIRA. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR ELIAS 

DOS SANTOS. A VEREADORA TATIANA NOGUEIRA COMENTOU SOBRE A INDICAÇÃO 
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QUE SOLICITA A SUSPENSÃO DA COBRANÇA DO IPTU DESTE ANO DE DOIS MIL E 

VINTE E, TAMBÉM, QUE O MESMO SEJA PARCELADO PARA O PRÓXIMO ANO, SEM 

JUROS, E DISSE QUE A MEDIDA DEVE SER CONCEDIDA PARA AS PESSOAS QUE 

PERDERAM SEUS EMPREGOS OU TIVERAM ALGUMA PERDA CAUSADA PELA 

PANDEMIA DO CORONAVÍRUS COVID-19, BEM COMO, COMENTOU SOBRE A 

SOLICITAÇÃO PARA QUE NÃO SE PROMOVA NENHUM DESPEJO EM MEIO A ESTA 

PANDEMIA. O VEREADOR FABIO ALCEU FALOU SOBRE O PAPEL DO VEREADOR, 

QUE É O DE REPRESENTAR A POPULAÇÃO, ATRAVÉS DA APRESENTAÇÃO DE 

PROPOSIÇÕES QUE ATENDEM AO PEDIDO DA POPULAÇÃO NA BUSCA DE ALGUM 

DIREITO A QUE NÃO ESTEJA TENDO ACESSO E, TAMBÉM, NA BUSCA DE OBTER 

SEMPRE MELHORIAS PARA TODOS. O VEREADOR CLAUDIO SARNIK COMENTOU 

SOBRE ALGUMAS INDICAÇÕES QUE SÃO APRESENTADAS SEM NECESSIDADE, 

POIS MUITAS VEZES O VEREADOR VERIFICOU QUE AS OBRAS SOLICITADAS JÁ 

FORAM OU ESTÃO SENDO EXECUTADAS NO MOMENTO EM QUE SÃO APROVADAS 

PELA CÂMARA. A SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, 

COMENTOU QUE EXISTEM PROCEDIMENTOS QUE SÃO CUMPRIDOS NO TRÂMITE 

DAS PROPOSIÇÕES QUE PODEM SER DEMORADOS, LEVANDO OS VEREADORES A 

SOLICITAREM AS OBRAS OU SERVIÇOS TAMBÉM POR MEIO DE OFÍCIOS, O QUE 

PODE JUSTIFICAR A DEMORA DAS MATÉRIAS PARA APARECEREM NA ORDEM DO 

DIA EM ALGUNS CASOS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 

80/2020, DE AUTORIA DA VEREADORA AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS 

E AUSÊNCIA DO VEREADOR ELIAS DOS SANTOS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DO REQUERIMENTO Nº 110/2020, DE AUTORIA DA VEREADORA AMANDA MARIA 

BRUNATTO SILVA NASSAR. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM 

NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR ELIAS DOS SANTOS. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 105/2020, DE AUTORIA 

DO VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR ELIAS 

DOS SANTOS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 112/2020, 

DE AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS ESTEVÃO. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO 

VEREADOR ELIAS DOS SANTOS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 103/2020, DE AUTORIA CONJUNTA DOS VEREADORES BEN HUR 

CUSTODIO DE OLIVEIRA, FABIO ALCEU FERNANDES, LUCINÉIA DE JESUS FERREIRA 
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DE LIMA E CLAUDIO SARNIK. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR ELIAS DOS SANTOS. 

FINDADA A ORDEM DO DIA, FEZ USO DA PALAVRA, NO ESPAÇO PARA EXPLICAÇÃO 

PESSOAL, O VEREADOR FABIO ALCEU, QUE FALOU SOBRE A QUESTÃO DOS 

PROBLEMAS DA POPULAÇÃO DE RIO ABAIXINHO, NO CAMINHO DOS TROPEIROS, E 

DESTACOU QUE EM DOIS MIL E DEZESSETE JÁ HAVIA SOLICITADO ATRAVÉS DA 

INDICAÇÃO Nº 643/2017, PARA SE FIZESSE A FISCALIZAÇÃO DOS CAMINHÕES 

CAÇAMBA QUE ESTAVAM TRANSITANDO PELA RUA LUDOVICO GONDEK E NA RUA 

FRANCISCO GRENDEL. TAMBÉM COMENTOU SOBRE A INDICAÇÃO Nº 648/2017, QUE 

SOLICITOU QUE OS DONOS DOS AREAIS MANTIVESSEM CAMINHÕES PIPAS PARA 

EVITAR A POEIRA NAS CASAS DOS MORADORES DA REGIÃO. O VEREADOR FALOU 

SOBRE ESTES PEDIDOS PARA QUE OS PROBLEMAS NO TRÁFEGO DAQUELA 

REGIÃO FOSSEM RESOLVIDOS, MAS SEMPRE VOLTAM A CAUSAR RECLAMAÇÕES 

DA POPULAÇÃO. FALOU SOBRE A SANEPAR EM ARAUCÁRIA, QUEM NO MÊS DE 

MARÇO NÃO REALIZOU A LEITURA DOS HIDRÔMETROS, REGISTRANDO O 

CONSUMO DE ÁGUA PELA MÉDIA DOS ÚLTIMOS CINCO MESES ANTERIORES, 

SENDO QUE AGORA ESTÁ SENDO FEITA A COMPENSAÇÃO, POR ISSO DISSE QUE É 

NECESSÁRIO QUE HAJA MELHORES ESCLARECIMENTOS A ESTE RESPEITO PELA 

COMPANHIA, BEM COMO SOBRE O MAU CHEIRO DA REGIÃO DO BAIRRO IGUAÇU, 

QUE ATÉ HOJE NÃO FOI SOLUCIONADO. O VEREADOR PARABENIZOU A TODOS OS 

PROFISSIONAIS DAS SECRETARIAS ENVOLVIDAS NAS AÇÕES DE COMBATE AO 

CORONOVÍRUS COVID-19, COLOCANDO SUAS VIDAS EM RISCO PARA SALVAR A DE 

TODOS NÓS. NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS PARA EXPLICAÇÃO PESSOAL, A 

SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, LEMBROU A TODOS 

SOBRE A REALIZAÇÃO DE REUNIÃO AMANHÃ, ÀS QUATORZE HORAS, COM A 

PRESENÇA DO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SAÚDE. APÓS AS CONSIDERAÇÕES 

FINAIS, AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE 

DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 


